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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.017, 15ª LEGISLATURA, 1ºPERÍODOLEGISLATIVO 

 18 DE MARÇO DE 2025 

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo em Reunião 

Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. O Presidente saudou a todos os 

presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 2017. Verificou-se a existência de quórum regular, 

constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO 

MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR 

GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e 

VOLNEI RENATO GROSS.  Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2016 do dia 10 de março, a qual 

foi aprovada por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. nº 95/2025 que encaminha para apreciação o Projeto de Lei nº 

12/2025. Of. Gab. nº 96/2025 em resposta ao ofício nº 036/2025 do Vereador Marcio, informa que as 

solicitações e pedidos do ofício foram encaminhadas para providências e análise. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando que verifique junto ao 

Departamento de Trânsito, a possibilidade de fazer uma rotatória próximo ao entroncamento da 

Avenida Bom Jardim com a Venezuela, pois os veículos ao saírem da Rua Venezuela, precisam 

atravessar duas vias para ingressar na Avenida Bom Jardim em frente aos Sucos Petry; 2 – Ofício ao 

Executivo solicitando um mutirão para a limpeza das praças públicas.  ARLEI solicita: 1 -  Ofício ao 

Departamento de trânsito solicitando a escrita PARE sobre a pista da Rua Sergipe em encontro com a 

Rua Peru, no bairro Cidade Nova, pois é um local de considerável movimento, reforçaria a questão da 

preferência entre as mesmas; 2 – Sugestão: Aquisição de guincho hospitalar juntamente com outros 

itens como: cadeira de rodas, muletas e cama hospitalar para empréstimo à comunidade, uma vez que 

facilitaria muito para as famílias no manejo, principalmente com pacientes com mais peso. 

RODRIGO solicita: ESCLARESCIMENTOS AO EXECUTIVO: a) Projeto de Lei nº 9/2025 

“Reinstitui o Programa Municipal de incentivos e estabelece condições para sua concessão e cria a 

comissão de análise de incentivos” b) Art 2°, III – aplicabilidade. - Projeto de Lei nº 11/2025 

“Autoriza a utilização parcial de área pública e dá outras providências: a) Matrícula 33840 e 8803 

atualizadas (30 dias); b) Projeto hidro sanitário e arquitetônico dos banheiros e implantação da praça 

Ecológica; c) Situação e localização do empreendimento e da área objeto de cessão de uso, 

demonstrando posição da ETE e benfeitorias propostas; d) Minuta do uso compartilhado da ETE; - 

Como está sendo realizado o controle de poluição sonora no município, de acordo com os parâmetros 

do Código de Posturas, fora do horário comercial; - Como está sendo realizada a fiscalização para 

ambulantes e afins fora do horário comercial. IVANIR solicita: Ofício ao Executivo solicitando para 

que verifique a possibilidade para fazer melhorias na quadra da EMEF Aroni Mossmann e instalar 

uma cesta de basquete  e fazer melhorias na Praça , instalando brinquedos para as crianças menores. 

PAUTA DO DIA  

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
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Projeto de Lei nº 12/2025 – Retifica dispositivos da Lei Municipal nº 3.613/2023, que concede 

incentivo à empresa A. Klein & Cia Ltda em índices construtivos de imóvel e financeiro para a 

expansão da empresa. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 8/2025 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da 

saúde. Sobre esse projeto, o Presidente disse que o secretário Marcelo solicitou urgência na aprovação 

do mesmo, pois a enfermeira que estava em licença maternidade e iria retornar, se exonerou, pois, 

chamada num concurso. Perguntou se tinha alguma dúvida referente o mesmo, para colocá-lo em 

votação logo a seguir. O Vereador falou que mesmo que ainda não tenha recebido a resposta sobre a 

quantidade das cedências em 2018 a 2024, concorda em colocar o mesmo em votação e ficará 

aguardando as informações... 

Projeto de Lei nº 9/2025 – Reinstitui o Programa Municipal de incentivos e estabelece condições 

para sua concessão e cria a comissão de análise de incentivos. 

Projeto de Lei nº 10/2025 – Revoga a Lei Municipal nº 2492/2009 e suas posteriores alterações, que 

institui horário de funcionamento dos hiper, super e minimercados no Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 11/2025 – Autoriza a utilização parcial de área pública e dá outras providências. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 5/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe 

sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. As comissões apresentaram 

seus pareceres, e o Projeto foi rejeitado por 08 votos contrários.  

Projeto de Lei nº 8/2025 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da 

saúde. Antes da votação o Vereador Volnei solicitou saber se o ocupante do cargo de assessor 

superior está exercendo a função de enfermeiro? E disse que na justificativa consta que tem um 

enfermeiro ocupando o cargo de assessor superior e em outras respostas veio que ele está exercendo a  

Função, quer saber se está ocupando ou não e se está correndo o estágio probatório. Volnei disse que 

vai votar o projeto porque a população precisa de enfermeiro. As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. A assessora jurídica fez um esclarecimento 

com relação ao projeto de lei, e disse que quando há uma lei autorizando um contrato temporário num 

período de dois anos, e se nesse período, ocupantes do cargo se exoneram, poderia ser usada a mesma 

lei para o próximo contratado. Ninon disse que questionou o secretário de saúde de qual era o prazo 

da vigência da lei que fundamentava a contratação temporária dessa enfermeira que se exonerou e ele 

explicou que esse contrato ia somente até abril/maio e igual precisaria fazer um novo contrato... 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI comentou sobre o evento que vai acontecer no sábado na 

Avenida Presidente Lucena, onde recebeu várias ligações de comerciantes furiosos, porque estão 

durante a semana inteira com a via bloqueada (na subida) e no sábado, quando os clientes poderiam 

acessar esses locais, vai ter esse evento. Cleiton pediu um aparte e citou dois exemplos: via pública 

fechada a semana inteira e sábado é o dia em que mais vendem. E sugeriu que isso fosse feito no 

domingo e não fazer em via pública com movimento intenso, é o caminho para o centro, a única que 

atravessa a cidade. Cleiton disse que o Prefeito não está 100% a favor, mas o evento é 100%  
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patrocinado... Pires se referiu e usou de exemplo a agropecuária, que precisa sair para fazer as 

entregas, falou da JA móveis, onde sempre tem caminhão carregando os móveis para entregar no final 

de semana para pessoas que estão em casa... Cleiton falou que essas coisas precisam ser discutidas. 

Ivanir também pediu um aparte e disse que também recebeu reclamações e questionamentos e 

sugestões e se solidarizou com o comércio, porque no sábado é o dia de colher os frutos e muitos 

comércios vendem no sábado o que não vendem durante os cinco dias da semana e sugeriu que 

deveria ser feita uma administração que ouve as partes envolvidas diretamente, ouvir as pessoas que 

estão envolvidas no processo. Ivanir disse que os vereadores poderiam ter sido ouvidos com relação a 

programação. Ivanir disse que discorda de a fala do Presidente sobre o Prefeito não estar a favor, e 

disse que ele tem o poder da caneta... Ivanir sugeriu ao Prefeito fazer em outro local ou no domingo. 

Marcio também pediu a palavra e disse que está sendo visto um outro lugar para as festividades do 

kerb justamente para não fechar a via e falou também sobre a música alta no entroncamento da 

cidade, e pediu quem autorizava isso. VOLNEI comentou sobre o seu pedido da prestação do kerb e 

disse que durante a semana leu o edital 308/2024 e os anexos I, alínea c, onde consta que fica de 

encargo da empresa prestadora as contratações musicais dos dias 16,17, 18 e 19 de janeiro de 2025, e 

questionou do porque a Prefeitura contratou a banda Corpo e Alma na noite do dia 16, no valor de R$ 

38 mil reais, uma vez que consta no edital que a empresa vencedora é responsável pela contratação. 

Também disse que recebeu a informação de que o Ecad (direitos autorais) deve ser pago pelo 

prestador e não pelo Município e na alínea g do mesmo anexo diz que a empresa vencedora é 

responsável pelos geradores, sendo que a prefeitura alugou três geradores, mais combustível num total 

de quase 18 mil reais. Volnei pediu que a secretária Raiama, que é a gestora do contrato preste essas 

informações. MARCIO comentou sobre um ofício provindo do MP Federal, instruindo sobre o 

recebimento das emendas parlamentares, de divulgar as emendas e fazer a publicação no portal da 

origem e destinação e pediu o envio de ofício ao Executivo para que informe à Casa Legislativa se 

pretende acatar a recomendação do MP e qual o prazo para implantação a fim de que o legislativo 

possa fiscalizar e que também se não acatar, informa que pretende elaborar projeto de lei para que o 

Executivo cumpra com a transparência. Marcio comentou sobre o transporte escolar do município, 

sobre casos específicos, e citou o caso de uma criança que estudava na EMEF Ildo e pediu 

transferência para EMEF 25 de julho, pois ali tinha transporte para voltar para casa, uma vez que 

treina numa escolinha de futebol, em NH no período da tarde e coincidia com seu turno de aula. Mas 

essa criança foi transferida para a EMEF Concordia, onde pela manhã tem o transporte escolar, mas a 

tarde não tem transporte, e esse menino então vai até o Jardim Panorâmico e atravessa todo o mato 

para chegar no Morada do Sol. Marcio pediu que nesses casos específicos seja vista uma 

possibilidade de ajudar nessa questão, além do caso das duas meninas da Nova Vila que descem em 

frente ao Hotel Spazio e precisam caminhar até em casa... Marcio falou dos cargos de confiança na 

Prefeitura, sobre desacato a autoridade (Vereador) e falou sobre setores onde tem pessoas criando 

raíz, e pediu ao prefeito para rever essas pessoas... Marcio também disse que os ofícios que 

encaminha quer a resposta por escrito. Marcio falou sobre a Lei que trata do recolhimento de carros 

abandonados nas ruas, e citou casos na Regis Bitencourt. Solicitou ofício para Autarquia sobre os  
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consertos/remendos mal feitos, e citou a Marcílio Dias. Pediu a relação dos gastos com consertos nos 

anos de 2022, 2023 e 2024. Armando pediu um aparte e disse que um servidor falou que as peças 

colocadas no fechamento desses buracos são de má qualidade, são produtos de licitação e disse que 

sabe de casos onde o conserto foi feito e no dia seguinte já está vazando novamente... Marcio também 

pediu que a Autarquia informe como funciona com a questão dos consertos, se depois de consertado, 

vazar novamente, de quem é a responsabilidade para consertar? Marcio solicitou um ofício ao 

Departamento de Trânsito solicitando na Rua Guilherme Hoch com a Rua dos Carteiros, para instalar 

uma parada de ônibus, pois ali tem várias crianças na chuva e no sol. Marcio comentou sobre um 

projeto seu e do Vereador russo, “adote uma parada de ônibus”, aprovado pela Casa na época, onde 

uma empresa (Fort Braian) se solidarizou e fez a parada de ônibus na Ildo Meneghetti (paradão) e 

gastou um alto valor, mas até hoje não foi colocado um banco no local. Marcio comentou que está 

aguardando a resposta dos seus pedidos do dia 20/01. Marcio comentou sobre uma paciente no 

hospital que precisa de transferência para fazer uma biópsia nos rins, e não está conseguindo. 

Também solicitou que o trânsito verifique a possibilidade de instalar um redutor de velocidade na 

Rua Albino C. Muller com a Arthur Fritsch, onde próximo tem uma escola de educação infantil, e não 

tem calçada no local para as pessoas caminharem. RODRIGO comentou sobre a fiscalização fora do 

horário comercial referente aos vendedores ambulantes. Outra coisa que levantou é sobre o código de 

posturas que estabelece parâmetros para ruído e não é as 22h, é as 19h e citou duas situações, uma 

envolve comércio e outro numa área pública numa praça. Rodrigo disse que estará abrindo protocolo 

em nome das pessoas, porém é um caso recorrente. Ivanir complementou a fala do Rodrigo referente 

a questão do ruído e disse que durante o final de semana também foi usado como alojamento, pois 

disse que passou pelo local por umas 22h e tinha uma barraca e fogo na Praça Concórdia. Ivanir 

solicitou um ofício para a secretaria da agricultura estadual para que informe como está o andamento 

do projeto para perfuração de poços nas comunidades, e falou que no ano passado havia pleiteado a 

perfuração de um poço para a Picada Feijão e que travou no projeto (Executivo). E falou que a 

localidade da Nova Vila precisa de um poço, por isso solicita o envio de ofício para saber o que 

disponibilizam e o que é necessário para solicitar a perfuração. Ivanir solicitou que seja feita a 

manutenção da praça das flores no Bairro Concordia e pediu informações sobre o tombamento dos 

imóveis que ocorreu no ano passado, um inventário dos imóveis que poderiam ir a tombamento 

histórico, quer saber como está isso e qual a sequência que se deu ao inventário, pois disse que 

recebeu uma queixa de uma pessoa que iria vender o imóvel e na hora da venda viu que estava no 

inventário municipal e nem sabia, e tinha um comprador para o imóvel e que não vai mais comprar o 

imóvel. Ivanir perguntou se os proprietários dos imóveis foram notificados... ARMANDO elogiou a 

iniciativa do Prefeito referente ao recolhimento de galhos, que vai ser periódico. E solicitou um ofício 

para a secretaria de obras, departamento de trânsito e secretaria do meio ambiente pedindo para que 

façam um levantamento pela cidade referente arbustos, galhos de árvores que invadem a via pública, 

causando falta de visibilidade, segurança aos motoristas que precisam se deslocar para a pista 

contrária, a fim de que seja feita a poda dos mesmos evitando acidentes. DEJAIR usou a tribuna para 

falar sobre sua viagem a Brasília na semana passada. Falou que foram três dias bem intensos de muito  
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trabalho, visitou muitos gabinetes e levou várias demandas do Município, onde foi muito bem 

recebido, dizendo que foi uma experiência muito boa e será muito bom para Ivoti. Dejair disse que 

entregou demandas em 12 gabinetes de deputados e senadores. Falou que a ida a Brasília é muito 

importante, para fazer o corpo a corpo e olhar no olho, conversar e explanar as necessidades e 

demandas... Fez um relatório da viagem, onde solicitou custeio para equipamentos de saúde no valor 

de 500 mil, aquisição de máquinas, patrolas, retro escavadeiras, tratores no valor de 800 mil, infra 

estrutura esportiva para o complexo municipal no valor de 500 mil, infraestrutura turística, rua 

coberta, 500 mil, pavimentação da Rua Avante no valor 500 mil, ampliação da EMEI Bom Pastor no 

valor de 500 mil (para fazer mais 04 salas), um veículo para o Conselho Tutelar no valor de 200 mil... 

ARLEI solicitou o reenvio de ofício ao Executivo reforçando seu pedido para redução da velocidade 

nas Ruas Regis Bitencourt e Albino Hugo Muller (of. 13/2025). Arlei comentou sobre a resposta 

referente seu pedido para a saúde sobre falta às consultas, e disse que a resposta veio dizendo que teve 

2.787 faltas às consultas de setembro a dezembro/2024. Arlei disse que é um número alto de faltas e 

que a pessoa agendou sua consulta pelo telefone ou watts, deve pelo mesmo numero avisar que não 

pode comparecer para que outra pessoa possa usar essa consulta. Nesses quatro meses o Município 

teve um gasto de 40 mil (ganha por hora trabalhada). Arlei sugeriu uma campanha de 

conscientização... Arlei propôs um desafio para três/quatro meses fazer novamente esse levantamento 

e juntos tentar reduzir. MARLI apresentou os dados do covid e da dengue, e disse que da dengue não 

tem nenhum caso e covid com 02 casos e nas semanas anteriores tinha 05 casos. Marli comentou 

sobre a fala do Vereador Arlei referente a alta às consultas, e disse que a municipalidade pode sim 

diminuir essas faltas, avisando com antecedência as pessoas sobre as consultas. A Vereadora disse 

que tem convênio do ipê e faz as suas consultas na Santa Casa e dois dias antes da consulta recebe 

mensagem sobre a consulta. A Vereadora disse que já pediu isso anteriormente e pediu que fosse 

encaminhado ofício solicitando que avisem as pessoas... Rodrigo pediu um aparte e disse que tem 

como fazer o retorno pelo próprio watts. Marli também falou que fica feliz que os colegas foram a 

Brasília para trazer recursos, e na gestão passada ela e o colega Ivanir também foram para conseguir 

recursos e acha que todos os Vereadores deveriam ir para conhecer o Distrito Federal. Marli falou 

sobre as reclamações de galhos e disse que a empresa que ganhou a licitação, foi Soluções urbana BM 

para a trituração de galhos, e essa empresa está atrás de pessoas para contratação e não estão 

encontrando... A Vereadora pediu paciência para as pessoas que estão aguardando o serviço...Nada 

mais a declarar, encerrou a presente Sessão e disse que a Câmara estará de recesso e voltará dia 24/03 

se o Prefeito pedir durante o recesso alguma extraordinária, os Vereadores serão convocados, e para 

constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, 

a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da 

Mesa Diretora. 

 

 

   CLEITON BIRK                                                            ARMANDO ALBERTO FROHLICH 

Presidente do Legislativo                                                                               Secretário 
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